坚决纠治底数不清、谋事不实的浮躁之风

一激浊扬清转作风系列谈之六

小蛄化

浮躁之气表面上看是一种情绪、一种心理状态,但深层次上,是干事从政的一种不良作风。

最近,首款国产3A游戏大作《黑神话:悟空》正式上线,震撼了整个游戏圈,亦收获无数溢美之词。然而,没有谁能随随便便成功,打磨七年、修成正果,吸引众多玩家为其买单,靠的正是制作团队对品质的极致追求。

七年磨一剑,放之于"唯快不破"的 当下,很值得思考与体味。"快"是我们这 个时代鲜明的特征,求快也是当下大众 的普遍心态。起步快、成长快、见效快、 升职快……我们总是担心时间错付,担 忧年华柱费,恨不得一夜之间成功的梦 想照进现实。然而,一味求快并非什么 好事。过分求快、不分对象领域的快,不

NI 第三只眼

地……这些我们都听过,但法庭也能

据"行业纠纷行业解"类案处置机制,

建设了包括矛调中心、商事、金融3个

专业化共享法庭在内的34个共享法

庭,为的就是有针对性地集中处理、集

中化解类型案件,构建贯穿区镇村三

级、覆盖各行业领域、线上线下有机交

融的治理格局。而从效果来看,截至今

年上半年,这份写满"创新工作方法、共

治共享、群众受益"等关键词的成绩单,

可谓成绩卓然,各共享法庭仅诉前化解

纠纷就达2652件,提供法治指导和法

本要上法庭的事,十几分钟就解决了;

开设什么都提供的金融法律"超市",为

当事人节省诉讼费十几万元;成立"一

站式易货解纷"中心,为企业节约时间,

给予便利……纵观这一系列工作的开

展,尽管服务对象不同,解决矛盾不同,

采用的工作方法也不同,但万变不离其

宗,那就是始终以群众利益为出发点,

倾听群众呼声、紧盯群众所需、回应群

众所盼。正因为坚持走群众路线,坚持

创新工作方法,共享法庭才能从源头上

在群众家门口建立"便捷驿站",原

律咨询246次

共享? 你还别不信,来看看:

共享自行车、共享汽车、共享绿

2022年8月,银川市兴庆区法院依

但让人倍感竞争压力,还会让人渐生浮躁情绪,很难沉下心来去思考、学习、做事,从而陷入"欲速则不达"的怪圈之中。

浮躁犹如"流感"一般,能传染、会蔓延,一些党员干部也不免身染其症。 环顾周围,身边不乏这样的场景:有的干部热衷于"短、平、快",总想一鸣惊人、一举热致,对事业发展缺少长远规划;有的不举时间下基层、搞调研、会群众,凡事浮于况下的,关尝辄止,对工作底数不清、情况不明;有的干部静不下心读原著、学原文、悟原理、知原义,平日里急学现用、不求甚解、蒙混过关……凡此种种,不一而足。

浮躁之气表面上看是一种情绪、一种心理状态,但深层次上,是干事从政的一种不良作风。习近平总书记在《之江新语》中讲到:领导干部做事浮躁,祸国殃民贻害无穷。想想的确如此,党员干部一旦沾染浮躁之风,就很难深入实际、走进群众,更不愿去做打基础、利长远的

事情,只会在急功近利、只要结果的心态中令工作走样、动作变形,最终导致脱离实际、脱离群众,甚至助长官僚主义、形式主义之风盛行。

当然,各级党组织也要坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重的原则,时刻将纪律挺在前面,及时对那些心浮气躁、

急功近利、底数不清、谋事不实的干部"咬耳""扯袖",使"红红脸""出出汗"成为一种常态、一种习惯,帮助干部"祛病""排毒";更要鲜明树立正确的选人用人导向,提拔任用那些脚踏实地、埋头苦干、潜心干事的干部,培养重用那些注重长远、强基固本、积累后劲的干部,努力营造求真务实、担当作为的浓厚氛围。

谋发展、抓落实,容不得浮躁,来不得虚功。加快建设美丽新宁夏,会有阳光彩虹,也有高山峻岭,越是任重道远、滚石上山,越要有扎实的好作风、好状态。广大党员干部唯有以咬定青山不放松的劲头,瞄准目标,心无旁骛,持之以恒,拼搏奋斗,方能一笔一画书写现代化美丽新宁夏崭新答卷。

中国新闻奖优秀专栏

基层治理不能只靠"一招鲜"

尉迟天琪



预防减少社会矛盾,解决好涉及群众切身利益的矛盾和问题;也正因为坚持共治共享,让改革发展成果更多惠及群众,共享法庭才能赢得群众的肯定、探索出基层治理的有效途径。

如今,在社会多元化的大背景下,做好基层治理工作面对的形势远比过去更为复杂,解决问题的难度也远超以往。很多时候,基层治理中不仅要面对群众与干部之间的矛盾、群众与群众之

间的矛盾,更要面对因政策不到位、服务跟不上而带来的群众不满意。物业服务不好,业主不交物业费、你家的垃圾扔到了我家门口、小微企业按合同索赔受阻……类似这样的矛盾,看似是鸡鸡、可处理起来并不简单,这种时候,就需要相关部门因时新治理,以时而变,及时调整、改革和创新治理机制、工作模式、处理方法,创造性地解决不同时期社会矛盾和群众问题,以社会和谐稳定。

过去,人们说"一招鲜,吃遍天"。但从基层治理工作来看,"一招鲜"是远远不够的。如何让治理更有针对性、更具实效性、更能让群众满意,不仅需要考虑不同人群的特点,本着建设和共享"一个都不能少"的思路,力求调动每一位群众的潜力,合力攻克治理难题;还需跳出"应考困境",在实践中不断探索新的工作方法和治理机制,更快更高效地把资源运用起来,充分激活基层治理强大动能,更好回应群众的多样化诉求。这样,才能在不断探索中解开基层治理千千结。

N 微语观潮

让每一位老人都能老有所养

宁性的

据2024宁夏养老服务业博览会新闻发布会消息,"十四五"以来,我区累计出台了近20个制度方案和配套措施,编制和推广应用40多个标准规范,截至2023年,全区健康养老产业服务类机构达5892个,从业人数8.6万人,老有所养正朝着规范化、标准化的方向不断迈进。

业健康发展,为满足老年群体需求、解决人口老龄化问题作出了卓有成效的工作。但对照习近平总书记今年考察宁夏时提出的"鼓励退休居民既要老有所养、老有所乐,又要老有所为"的要求,现在的成绩也只是迈出了第一步,未来做好养老工作,我们仍有很长的路要走。

"莫道桑榆晚,为霞尚满天。"从 "有所养"到"有所乐"再到"有所 为",道阻且长,但未来可期,需久久 为功,更需不断打造适应新时代的 养老服务升级版。如此,才能满足 广大老年人对美好生活的向往,让 每一位老人都能老有所养、老有所 依、老有所乐、老有所安。

共享更惠民还须管理不"破窗"

沈琪

近日,银川市有关单位发布公告,为完善银川国际交流中心西北侧 共享绿地的服务设施,决定对此处共享绿地进行改造提升,暂停开放。

严重破坏了绿地的生态平衡和景观 美感……然而,面对种种不合理行 为,绿地管理者却因没有处罚权、权 责不明晰等原因,造成一定程度上 的管理"缺位",致使绿地无奈关停。

显然,共享很美好,但解决好各种随之而来的管理难题才是关键。 既要避免陷入"一管就死,一放就就一个管理,不是管到位、管到底,这对者管理者的智慧和耐心,是到底的共护意识和自觉行为提制市民的共护意识和自觉行为提制制度。借鉴其他地区轮换制养力、多元主体共同参与管理等方式也好,主动创新管理方式也罢,都真要确保管理不"破窗",如此,才能真正让市民拥有绿色共享生活。

尽心办好这"桩"事

虎札

"以后再也不用到处找充电桩了""有了充电桩,才会安心购买"……看着正在新建的充电设施,银川市居民由衷地说。据报道,今年银川市将"缓解新能源车充电难"问题列入民生实事,截至目前,一期工程施工整体进度达90%。

充电桩有多重要?群众说得很明白。作为新能源汽车的动力保障,充电基础设施建设不仅关乎群众出行便利,也事关新能源汽车产业长远友展,更能释放出强大消费潜力、有效促进经济社会发展。可以说,老百姓能不能喜欢和用好新能源车,充电桩建设至关重要。由此来看,银列入将"缓解新能源车充电难"问题列入

民生实事,并保质保量推进相关工作,的确是好事一桩,彰显出当地坚持问题导向、回应公众关切、补齐民生短板的决心,也为有效刺激新能源汽车消费提供了有益参考。

三心里的精灵。

精灵档室



山西杓兰

山西杓兰,是兰科、杓兰属的国家二级保护植物,生长于海拔1000—2500米的林下或草坡上,性喜阴,忌阳光直射,喜湿润,忌干燥,15℃至30℃最宜生长。该物种对环境变化敏感,只能在特定海拔、土壤、遮阴等条件下生存。

精灵物语

在罗山莽林中,我是"养在深闺人未识",出名是近几年的事情:我被护林员发现后,当作一种未知物种,后来请来宁夏大学专家团队鉴定,才有了正式"名分"。

手绘:**李雪**

精灵故事

山西杓兰:

罗山深处"新闺秀"

本报记者 **杜晓星 杨志挺** 文/图

8月中下旬的罗山,特别是近期几场连绵秋雨接踵而至,让其"出落"得愈加苍翠动人。

烈日炎炎大中午,罗山国家级自然保护区火龙 沟护林点。在护林员田军山的带领下,记者沿杂草 丛生的山路,驱车缓慢前行,要到四岔子沟寻找一种 稀罕植物——山西杓兰。

摇摇晃晃中,车子抛锚了,离目的地还有两三公里,四岔子沟还遥不可见。记者弃车步行和各种山地生物来了个亲密接触。

一路爬高走低,走进高山草甸,冰草、针茅等长得密实极了——在罗山西北麓,一条青绿草毯,沿着山峦曲线起伏,恢宏壮美,更显来人渺小。山路中间,不时邂逅一株株油松,只有二三十厘米高——看得出,这里人迹罕至。柴胡、甘草、百里香……—路上,田军山还教记者辨识各种中草药。

终于,来到四岔子沟前,密林挡在眼前,没有现成道路可走。记者只能"见缝插针",弯腰、侧身、翻越……

"这就是!"在一处光影斑驳的山坡林地上,田军山指认出一丛山西杓兰:目测有四五十厘米高,杆、茎、叶、果均为绿色,暴露在果实外面的孢粉是黑灰色。

很显然,山西杓兰花期已过。田军山说,这种名贵植物在6月下旬开紫色花,散发淡淡香味,花朵"含羞"垂首,就像一把弯号,"号心"常存一汪清水,但"好花不常开"。7月上旬就匆匆挂果,一直结到10月,果中孢粉才尽数散落,完成繁衍任务。

说话间,田军山用手掰开一枚果子,里面尽是黑灰毛絮,"这些孢子都是种子,有几千颗呢。"在罗山,山西杓兰分布在四条岔沟中,有二三十株。

记者起身打量山西杓兰生长环境:四周长着云杉、油松、白桦、山杨等针阔混交林,烈日被遮在外,林下清凉。巡山系统显示:所在地海拔2103.8米。这个高度,距离罗山顶峰还有500多米。

看来,深山老林才是山西杓兰"青睐"的生长 地。记者采访得知,罗山全域封禁20多年,林草长得 越来越密,水源涵养能力越来越强。2018年,护林员 偶然发现山西杓兰,直到两年后才由专家"正名"。 近年来,罗山"新晋"动植物品种,绝大多数都是护林 员发现的。

"只有认识山西杓兰的,才能在罗山找到,要不然很难看见。"在田军山提醒下,记者直起身来,放眼看去,山西杓兰"泯然于众",再难辨出。

"罗山的花花草草,绝大多数我都知道。"田军山表示,他常年行走山林,对奇花异草等的登记,是他的重要工作。折返前,这位护林员再次拿出手机,给山西杓兰拍照,上传至巡山系统。

来回有六七公里崎岖山路,行进两个多小时。 和其他护林员一样,田军山精瘦,虽然年近六旬,腿脚十分利索。几十年来,田军山和罗山诸"精灵"打交道的时间,远超自家亲人,对它们的"脾气秉性"十八子短

值守罗山30多载,田军山见证山中生态逐年好转。他告诉记者,山西杓兰适宜生长在阴湿环境,如今"现身"地处宁夏中部干旱带上的罗山,正是对这里"绿水青山"的最好背书。



俯瞰山西杓兰。



山西杓兰。



掰开山西杓兰的果实